## HRW: В Таджикистане жестко ограничивается свобода выражения мнений

В 2020 году в Таджикистане продолжились жесткие ограничения свободы выражения мнений, в том числе посредством массированной цензуры в интернете, говорится в новом докладе Human Rights Watch.

"В 2020 г. критиков власти, в том числе оппозиционных активистов и журналистов, продолжали приговаривать по политическим мотивам к длительным срокам лишения свободы. Правительство также усилило давление на родственников мирных диссидентов за рубежом и продолжило практику принудительного возвращения своих политических оппонентов из других стран с помощью политически мотивированных запросов о выдаче", - говорится в докладе HRW по итогам 2020 года.

Отмечается, что вплоть до конца апреля власти отрицали наличие в стране случаев заражения Covid-19 и с опозданием ввели реальные меры по борьбе с распространением инфекции. А медработники жаловались на нехватку средств индивидуальной защиты.

## Свобода выражения мнений

В докладе правозащитной организации говорится, что власти Таджикистана продолжали регулярно блокировать доступ к соцсетям, мессенджерам и новостным сайтам, включая таджикскую службу Радио Свобода, «Азия-Плюс» и «Ахбор - Akhbor.com».

«В апреле фонд Justice for Journalists опубликовал доклад, в котором задокументировал за 2017 - 2019 гг. в общей сложности свыше 80 посягательств на свободу журналистской деятельности в Таджикистане, включая физические нападения, кибератаки и «использование юридических и/или экономических механизмов», - говорится в докладе.

В докладе упоминается о приговоре суда в отношении независимого журналиста Далера Шарипова, избиения журналиста «Азия-Плюс» Абдулло Гурбати, об отказе в продлении аккредитации Анушервону Арипову - журналисту телеканала «Настоящее время», затягивания аккредитации сотрудников Радио «Озоди».

## Подробнее:

https://www.asiaplusti.info/ru/news/tajikistan/society/20210114/hrw-v-tadzhikistane-zhestko-ogranichivaetsya-svoboda-virazheniya-mnenii